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Vysočina chce u svých středních 
škol rozšířit nabídku oborů lyceí. 
Lycea, která nabízejí víc všeobecné-
ho vzdělání.

Ty mohou být podle náměstka 
hejtmana Vladimíra Novotného vari-
antou pro ty, kteří by jinak usilovali o 
studium gymnázia. Rada kraje toto 
téma projednala v listopadu loňské-
ho roku a rozhodla o zavedení eko-
nomického lycea třebíčské obchod-
ní akademie a vznik přírodovědného 

lycea, které bude nabízet zemědělská 
akademie v Humpolci na Pelhřimov-
sku.

„Chceme se zaměřit i na všeobecné 
vzdělávání, proto podporujeme vznik 
lyceí. Předpokládáme, že by potom 
mohla být větší uplatnitelnost těchto 
studentů na trhu práce,“ řekl Novotný. 
V budoucnu by podle něj měly kraj-
ské střední školy otevřít ještě dalších 
sedm lyceí včetně pedagogického v 
Novém Městě na Moravě, zdravot-

Víc lyceí pro nové středoškoláky

Podle dat policie ČR meziročně 
roste počet krádeží spáchaných dět-
mi do věku 17 let na předcovidovou 
úroveň. 

Nejčastěji se uchylují ke krádežím 
v obchodech a autech nebo loupež-
ným přepadením. V roce 2023 poli-
cie už zaevidovala dohromady 479 
případů krádeží provedených nezle-
tilými a 207 loupeží. Problematické 
chování mládeže řeší častěji i ostraha 
v obchodních centrech, kde se kromě 
krádeží dopouštějí i obtěžování ostat-
ních zákazníků a nájemců nákupních 
prostor.

Mezi lednem a zářím 2023 zaregis-
trovala policie ČR 2098 trestných 

činů spáchaných mládeží. Mezi nej-
častější zločiny patří loupeže, pohlav-
ní zneužití a krádeže. 

Jenom krádeží a vloupání spácha-
ných dětmi eviduje policie letos 
479, oproti stejnému období minu-
lého roku, tedy mezi lednem a zářím 
2022, kdy došlo k 359 krádežím, 
jich přibylo o 33,4 %. Ještě výrazněj-
ší 39,8% nárůst zaznamenaly i lou-
peže, jejichž počet letos už přesáhl 
200 případů. 

Celkově v letošním roce narostla 
majetková kriminalita dětí o téměř 
200 případů, tedy přibližně 21 %, stá-
le však nedosáhla údajů z předcovi-
dového roku 2020.  -lb-

ního v Třebíči nebo technického ve 
Žďáru nad Sázavou.

Česká zemědělská akademie Hum-
polec bude mít lyceum až pro 120 
žáků. Obor má žáky připravit na 
povolání v řadě oborů včetně vědec-
kých, výzkumných a technických, v 
inženýrství nebo medicíně. Neza-
městnanost absolventů přírodověd-
ných lyceí je v Česku nízká.

Také Obchodní akademie Dr. Albí-
na Bráfa, Hotelová škola a Jazyko-
vá škola s právem státní jazykové 

zkoušky Třebíč chce mít nové lyce-
um až pro 120 žáků. Zároveň zruší 
obor podnikání a sníží kapacitu obo-
ru kuchař - číšník, o který mají žáci 
menší zájem. Lze ho navíc absolvo-
vat i na jiných školách na Třebíčsku. 
Obor podnikání už škola kvůli nezá-
jmu několik let vůbec neotevřela.

Na Vysočině s půl milionem oby-
vatel je podle Českého statistické-
ho úřadu asi 18.000 středoškoláků a 
okolo 47.000 žáků základních škol.
 -lb-

Statistika: Počet krádeží 
spáchaných dětmi vzrostl


